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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 
EXECUTIVO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
PRÁTICAS EM DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, 
REALIZADA NO DIA 08/03/2022. 

  

Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia oito do mês de março do ano de dois mil e 
vinte e dois, reuniram-se os membros do Colegiado Executivo do Programa de Pós-Graduação 
em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da Universidade Federal Rural do Rio 
de Janeiro (UFRRJ), sob a Presidência do Coordenador do Programa o prof. Leandro Martins 
Fontoura, o prof. André Felippe Nunes de Freitas, a prof.ª Flávia Souza Rocha, o prof. Matheus 
Cordeiro, a prof.ª Andreza Aparecida Franco, representantes dos docentes. A reunião 
ordinária foi realizada através da Plataforma Zoom, devido ao isolamento social e teletrabalho 
determinados pela Reitoria da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, pelo Governo do 
Estado do Rio de Janeiro e pelo Ministério da Saúde, como medida de redução de 
contaminação na pandemia de COVID-19. O presidente deu início à reunião, abrindo para 
discussão os seguintes pontos de pauta: 1) Solicitação de aproveitamento de créditos de 
Daiane Evangelista da Silva (T11). O colegiado aprovou o aproveitamento de créditos da 
disciplina cursada sob o título “Mudanças Climáticas, do Projeto Saber Comum” (UFRJ), 
cursada no segundo semestre do ano passado. 2) Solicitação de inclusão de coorientação da 
docente Fernanda Travasso no projeto de dissertação da discente Bianca Santana (T11) sob 
a orientação da prof.ª Katia Tabai. O colegiado aprovou a inclusão da docente. 3) Solicitação 
de inclusão de coorientação da docente Mônica Serrão no projeto de dissertação do 
discente Murilo Silva (T11) sob a orientação da prof.ª Flávia Rocha O colegiado aprovou a 
inclusão da docente. 4) Solicitação de prorrogação do exame de qualificação de Ramiro 
Guedes (T09). O prof. Leandro informou que houve uma reunião, no mês passado, da 
coordenação com o orientador e o aluno para esclarecer a realidade acadêmica atual do 
discente. A coordenação foi informada que o aluno teve uma sobrecarga de trabalho e que 
não estava conseguindo desenvolver adequadamente seu projeto. O colegiado aprovou a 
prorrogação ressaltando que não poderá haver outra solicitação de prorrogação, pois o prazo 
já findou para a defesa de dissertação. A previsão do exame de qualificação é para maio do 
ano corrente com previsão de defesa de dissertação em julho do mesmo ano. O prof. André 
aproveitou para ressaltar que muitos alunos da Universidade têm encontrado dificuldades 
para dar continuidade aos seus projetos devido à perda de familiares, doenças, separações 
entre outros problemas pessoais e sugeriu que seja marcada uma reunião com os docentes 
para tratar dessas situações com os discentes, apresentando o índice de produtividade, 
número de alunos desistentes, desaparecidos, que trancaram o curso entre outros fatores. O 
colegiado aprovou a prorrogação do exame de qualificação e o agendamento da reunião com 
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os docentes para tratar do tema citado. 5) Aprovação de banca de exame de qualificação de 
Larissa Medauar (T10). O colegiado aprovou a banca do exame de qualificação cujo título é 
“Educação Ambiental como Prática de Desenvolvimento Sustentável no Parque Natural Municipal 

Barão de Mauá – Magé”, prevista para o dia vinte e sete de abril deste ano. 6) Aprovação da 
banca de defesa de dissertação de Mariana Proença (T10). O colegiado aprovou a banca de 
defesa de dissertação cujo título é “As Casas de Sementes Comunitárias como Estratégia de 

Conservação da Biodiversidade Agrícola no Semiárido Brasileiro”, prevista para o dia vinte e cinco 
de março deste ano.  7) Homologação da banca de defesa de projeto do discente Tarso 
Oliveira (T11). O colegiado homologou a banca de defesa de projeto do discente cujo título 
foi “Diversidade Organizacional”, ocorrida no dia vinte e cinco de fevereiro do corrente ano. 
8) Solicitação de trancamento de curso da aluna Patrícia Kelly (T11). O professor Leandro 
informou que a discente vem apresentando dificuldades desde o início do curso, encontrando 
alguns obstáculos para dar continuidade ao Mestrado. O colegiado aprovou a solicitação de 
trancamento do curso. 9) Assuntos Gerais e Informes. A) Obras do PPGPDS. O professor 
Leandro informou que conseguiu resolver, momentaneamente, a entrega das dissertações 
dos egressos e que houve a disponibilização dos recursos da FAPERJ e que há dois orçamentos, 
restando apenas mais um para escolha e contratação da empresa para finalização das obras. 
B) Plataforma SUCUPIRA. O prof. Leandro informou que o Programa está inserindo o restante 
dos dados na Plataforma Sucupira para cumprir a exigência da CAPES no prazo determinado. 
Nada mais havendo a tratar encerrou-se a presente às dez horas e cinquenta minutos e eu, 
Thais Pereira Santos, Assistente em Administração lotada no PPGPDS, para constar, lavrei a 
presente Ata que segue assinada pelo Senhor presidente e pelos demais membros presentes. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


